
 
 

 

ACTA 
Nº8  SESION ORDINARIA 
HONORABLE CONCEJO MUNICIPAL  
     
 
      Miércoles 06 de Febrero de 2013.- 
 
En Melipilla, a miércoles 06 de febrero de 2013, siendo las 17:10 horas, 

se da inicio a la Sesión Ordinaria Nº8  del Honorable Concejo Municipal de 
Melipilla, presidida por el Presidente del Concejo Don Darío Jerez Jerez , con 
la asistencia, al iniciar la sesión, de los siguientes señores concejales:  

 
 
 
1.- Doña Carla Meza Carrasco 
2.- Don Juan González Alarcón 
3.- Don Ramón Mallea Santibáñez  
4.- Don Javier Ramírez González 
5.- Don Fernando Pérez Aguirre 
6.- Don Alexander Henríquez Armijo  
 
Actuó como Ministro de fe, el Secretario Municipal, don Carlo Gutiérrez 

Aravena,  y como dactilógrafa  la Señorita Marlene  Gallardo Guzmán. 
 
 
Se deja constancia de la presencia del señor, José Guerra, Administrador 

Municipal; Mario Ulloa, Director de Secpla; Carlos Núñez, Encargado de 
inspección; Alfredo Bruna, Director de Dideco. 

 
 

 
TABLA:  
 
1.- VARIOS PÚBLICO 
2.- CORRESPONDENCIA 
3.- TABLA 
 

 
 
DESARROLLO DE LA TABLA  
 
 

 
 1.-VARIOS PÚBLICO 
 
 

• SITUACIÓN SEÑOR PEDRO MUSRRI 
 

Don Pedro Musrri:  soy presidente del club deportivo Luis Musrri, yo 
vengo a una sola cosa y es bien sencilla y es sobre la subvención que la 



ACTA Nº8  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 06  DE FEBR ERO DE 2013. 
 

2 
 

 

municipalidad nos da, quiero agradecer por lo que nos ayudaron el año pasado, 
tenemos tres títulos y el 2 de marzo vamos por dos títulos más, como 
Melipillanos tenemos que sentirnos bien que tenemos un equipo que 
representa toda la comuna y provincia de Melipilla a nivel nacional, lo de 
nosotros es simplemente agradecer lo del año pasado y dar a conocer que 
nosotros tenemos nuevamente los campeonatos y necesitamos desde ya una 
respuesta al asunto, nosotros hemos solicitado un viaje para llevar a los 
jóvenes en agradecimiento por todos los títulos que han dado a Melipilla, yo 
creo que se lo merecen. 

El Presidente  del Concejo: y en palabras concretas de cuanto estamos 
hablando 

Don Pedro Musrri:  son dos buses 1400, nosotros no le cóbranos ni un 
peso a los jóvenes y nunca le hemos cobrado, somos la única escuela en 
Melipilla que no cobra ni un peso por estar, y las platas que faltan las ponemos 
nosotros, solo en viajes nosotros gastamos 400 mil pesos mensuales, y lo otro 
se paga nada más que en cuerpo deportivo, nosotros tenemos 
aproximadamente 150 niños, yo ya he enviado este temas 

Don José Guerra:  hay una cantidad importante de instituciones las cuales 
el concejo han propuesto tener un tratamiento especial y revisar los aportes 
que nosotros le vamos a hacer durante este año, entre otras UMPADE, 
bomberos, Casa del Padre Demetrio, en algún minuto  el concejal Vicuña había 
pedido que se incorporara también el club deportivo Luis Musrri, lo que yo 
propongo es que el día viernes podamos ver el tema financiero y es posible 
que podamos llegar a algún tipo de acuerdo 

Don Pedro Musrri:  el viaje no es nuestra prioridad, agradezco 
públicamente todo el apoyo que nos han dado, nosotros nos sentimos  muy 
agradecidos 

El concejal Ramírez:  la institución que acaba de estar acá tiene todo mi 
respeto va a contar con el compromiso de mi tratamiento especial ya que yo 
conozco el trabajo que hace en terreno, se del trabajo y de la obra gratuita que 
muchos realizar y por lo mismo ese tratamiento especial va a contar con mi 
voto y va a estar siempre pendiente de ojala nunca nada les falte 

El Presidente  del Concejo: quiero reiterar que el concejo siempre ha 
tenido la voluntad de apoyar, no porque sea Luis Musrri si no por el trabajo que 
han hecho, un trabajo familiar, técnico, educativo y científico y obviamente 
requiere el apoyo de todos los concejales y el alcalde, así que vallase con la 
plena convicción que este concejo va a poyar conjuntamente con el gobierno 
regional harán todos lo esfuerzo para apoyarlo no solamente en esta ocasión si 
no en todas las que se puedan. 

El concejal González:  yo quiero decir que hubo un reclamo de una vecina 
Melipillana que su hijo tuvo un accidente, yo lo converse, todos los días 
aprendemos nuevas experiencias y yo estuve coordinando escuelas de futbol y 
conozco el quehacer y falta un monitoreo constante, y va a favor de proteger la 
salud de los niños en definitiva tener los datos, cuando se provocan estas 
accidentes, a mi me pareció que falto un acercamiento para haber contenido el 
tema, para que esto  no vuelva a ocurrir son estas recomendaciones  

Don Pedro Musrri:  nosotros tenemos todo ese asunto físico, yo le 
entregue a cada uno de los concejales un informe generalizado sobre el tema, 
lo del niño fue porque no había comido en todo el día, y nos pidió por favor que 
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no llamáramos a la mama, yo cumplí mi misión mas de eso no se puede ya que 
a la fuerza no se puede llevar a nadie, y los profesores quedaron coordinados 
revisando el asunto, nos gustaría tener plata para tener un paramédico 

El concejal González : hay que mejorar la interacción con los apoderados 
Don Pedro Musrri:  somos bien exigentes en ese sentido de la ficha, si las 

revisa están todos aptos y tiene la firma del papa y la mama, alomejor falto una 
coordinación con la personas, en ningún caso lo dejamos botado ni mucho 
menos.  

El concejal González : yo apadrine a unos niños en la escuela de deporte 
Melipilla una escuela que tiene Luis Cueto, y tuve que ayudarlo en la semana 
ya que ellos viajaron a una concentración al sur, pero antes de viajar le pidieron 
a todos los papas que los llevaran al médico para ver si estaban en condiciones 
optimas de salud para rendir en una competencia de estas, esto es lo que 
tenemos que pedir nosotros. 

Don Luis Musrri : podríamos pedir que nos ayudara la doctora Madrid en 
conjunto con el hospital, el señor Guerra nos podría ayudar con eso. 

El concejal Mallea:  yo creo que el señor Musrri tuviera una opción  más 
categórica, a nosotros nos sirve que el club ya tenga estas medidas, yo pedí 
una información respecto a lo mismo la cual todavía no llega, yo dije que hay 
que observar con mucha fineza ese tema y si no cumple no les vamos a poder 
aportar con dinero, si los apoderados que están participando en las escuelas y 
no quieren cumplir las reglas no pueden seguir  participando. 

 
 
SITUACION DON ALFREDO DONKE 
 
Don Alfredo Donke : yo vengo en representación de don Sergio Flores por 

el asunto que debatimos hace un mes y medio correspondiente a una patente 
de alcoholes,  el sector de Riquelme con Serrano, en el cual nosotros 
presentamos una reconciliación que el concejo tuvo a bien, se solicito un nuevo 
informe de carabinero, mi solicitud en concreta es simplemente que esta 
reconsideración pueda verse en el  concejo del día viernes, ya que no vamos a 
tener concejo en todo el mes de febrero y me gustaría que esto pudiera quedar 
zanjado lo antes posible y esa es lo solicitud que yo hago al honorable concejo  

Don José Guerra:  el presidente del concejo puede solicitar que se ponga 
en la tabla, el día viernes ya tenemos en la tabla dos temas que son bastante 
largo  

El Presidente  del Concejo: yo no creo que tenga atribuciones especiales, 
tendríamos que pedirla en conjunto 

Don Carlo Gutiérrez:  la tabla del concejo la hace el secretario a solicitud 
del Alcalde, eso es lo que corresponde 

Don José Guerra:  señor presidente lo que pasa es que nosotros 
teníamos una tabla que ya estaba concluida que al parecer ya estaban los 
temas que se iban a ver, si ustedes me lo solicitan se ingresa. 

El Presidente del Concejo: lo que el señor está pidiendo es si se puede 
considerar 

El concejal González:  si están todos los informes 
Don Carlo Gutiérrez:  están todos los informes, se solicito un nuevo 

informe de carabineros pero los antecedentes siguen siendo los mismos 
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El concejal Ramírez : yo recuerdo que en esa oportunidad exigí que se 
incorporara la carta de la junta de vecinos 

Don Carlo Gutiérrez : en rigor lo que se agrego fue solo el informe de 
carabineros  

El Presidente del Concejo: si están de acuerdo se puede incorporar en la 
tabla del día viernes. 

 
SITUACION DOÑA KARINA CADENAS Y MARCELA REYES 
 
Doña Karina Cadenas:  nosotros venimos en representación de los cuatro 

comités de vivienda; mundo nuevo I, porvenir, nuevo amanecer y Manuel 
Bustos, resulta que hace mas menos dos meses atrás nos enteramos por los 
mismos representantes que los cierres de las casas no vienen contemplados y 
resulta que fuimos a Santiago con el representante de la constructora y nos 
dijeron que teníamos que poner plata adicional y se supone que esas casas 
son básicas y nosotros no tenemos los recursos como para poner más de lo 
que habíamos puesto ya, nosotros queríamos saber si nos podrían apoyar para 
ir al serviu, ya que los cierres estaban contemplados y ahora nos enteramos 
que ya no van  

El concejal Ramírez:  tenían pre acuerdos firmados donde se contemplaba 
el cierre 

Doña Marcela Reyes:  el jefe de la egis no prometió que iba a tener los 
cierres y después de eso se desdijo 

El Presidente  del Concejo: esa egis tiene problemas ya que hubo un 
señor que tenía todo pagado y lo dejaron sin casa y la razón fue porque se 
volvió a casar, es una razón que no me cabe en la cabeza, es todo un tema 
que tenemos que ver ya que no es único tema que tenemos con pangal. 

Doña Verónica Santibáñez : yo alcance a hablar un poquito con las 
vecinas antes, la verdad es que pangal ha sido una egis bastante jabonosa, 
como que cuesta agarrarla, lo primero es decir que la política habitacional esta 
privatizada, quien administra los subsidios del estado son las egis que ahora se 
llaman entidades patrocinantes, para las municipalidades es súper difícil 
fiscalizarlas y controlar ya que nosotros no tenemos ninguna facultad sobre 
eso, en el caso de pangal eso fue una asignación directa de subsidio, no 
entraron a concurso, y es un subsidio que hoy ya no existe y lo aclaro ya que 
los montos son distintos a los que hoy hay, los vecinos tenían un subsidio que 
debe contemplar el cierre perimetral del sitio, las egis en este caso contempla 
las especificaciones técnicas que tiene la vivienda y el proyecto habitacional, 
por lo tanto cuando son postulaciones colectivas las firman el presidente del 
comité con la constructora, y es por eso que tenemos que revisar las 
especificaciones técnicas y ver si dice que se contempla el cierre, también se 
reconoce como cierre un palo y un par de alambres, por eso es súper 
importante ver que dice la especificación, porque si dice que es cierre y con 
tales características, eso debe exigirse, el tema del ahorro adicional no es algo 
ilegal es decir la egis con un acuerdo y pidiéndole permiso al serviu y 
justificando porque las familias deben ahorrar más podría autorizarse siempre y 
cuando haya una justificación, eso se hace en una asamblea con los vecinos, 
cada peso adicional que se pida debe tener una justificación pero a mí me 
parece que 320 mil pesos me parece que es excesivo ya que es más que el 



ACTA Nº8  DE  SESIÓN ORDINARIA DE FECHA 06  DE FEBR ERO DE 2013. 
 

5 
 

 

ahorro que tuvieron los vecinos al momento de postular, pasa por el serviu 
todas la modificaciones, entonces yo considero que ustedes nos trajeran las 
especificaciones técnicas para revisarlas para ver qué es lo que pasa y si las 
familias no pueden poner el dinero alguna solución tiene que haber. 

Doña Marcela Reyes:  no los pueden pedir tanto dinero, además todos los 
meses nos juntamos en reunión y tenemos que pagar una cuota de 500 pesos 
y hay muchas personas  que no tienen ese dinero para pagar  

Doña Verónica Santibáñez:  se supone que por normativa ustedes 
deberían tener una copia de todo el proyecto o por lo menos de las 
especificaciones técnicas o si no el presidente de los cuatro comités debería 
tener las especificaciones, ustedes tráiganme todos los antecedentes para que 
podamos revisar, puede ser que algún presidente haya firmado una 
modificación 

Doña Marcela Reyes:  la modificación que se aprobó fue que el piso debía 
ir con baldosa, y llego esa modificación y todos los presidentes las firmaron, yo 
le puedo traer los antecedentes 

El Presidente  del Concejo: muchas veces son los presidentes determinan 
lo que se va hacer, la idea es que los comités participen en la edificación de la 
casa, cuando a asamblea no es tomada en cuenta pasa todo esto 

El concejal González:  me gustaría que la señora verónica nos informara 
de todos los detalles, yo propongo al concejo en un mediano plazo que 
sacáramos un acuerdo de concejo y oficiar a la seremi de vivienda mostrando 
nuestra molestia por el abuso contra los vecinos ya que  hay que advertirle de 
lo que está ocurriendo, ya que el estado está pagando y no es un regalo lo que 
están haciendo estas empresas 

El concejal Mallea:  yo conocí esto a raíz de la una reunión que se realizo 
en el estadio techado hace algunos años, yo me comprometí a hablar con el 
alcalde Gebauer en esta oportunidad para hacer una gestión ya que no había 
aprobación de los proyectos de gobierno, fuimos al serviu hablamos y él se 
comprometió que se habían aprobado dos proyectos y que se iban aprobar 
otros dos, no se puede comenzar una obra si no está aprobado por el serviu o 
presentado en la dirección de obras de la municipalidad, por lo tanto no 
tendríamos que ir muy lejos para ver qué es lo que está pasando, nosotros 
como municipalidad deberíamos hacernos cargo de representar a los vecinos 
para solicitar al serviu y solicitar una intervención que permita transparentar 
este proceso, es importante asesorar a las organizaciones para que ellos no 
presten su firma en cualquier momento y en cualquier cosa también. 

 
 
SITUACIÓN SEÑOR JUAN ANTONIO ORTUZAR  
 
Don Antonio Ortuzar:  yo pertenezco a un grupo juvenil cristiano, hemos 

preparado con un grupo de jóvenes poder ir a un lugar cercano a Temuco a 
hacer un  campamento de evangelismo y cultural para ir conociendo el sector, 
nuestra petición es que necesitamos unas colchonetas   ya que el lugar que 
nos prestaron para descansar en la noche es cerámica y para dormir en saco 
de dormir va a ser complicado ya que son niños también los que van a asistir, y 
me gustaría si nos pudieran ayudar 
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El concejal González:  yo creo que se podrían hacer gestiones con el 
municipio allá. 

Don José Guerra : ¿cuántas colchonetas se necesitan? 
Don Antonio Ortuzar:  40 colchonetas,  
Don José Guerra : director es posible que hubieran 40 colchonetas 
Don Alfredo Bruna : están prestadas para el campeonato de verano que 

hizo colo colo, vamos a ver si están en la bodega, porque si están ahí no 
tenemos ningún problema en facilitarlas  

Don Antonio Ortuzar:  nosotros tenemos locomoción para llevarlas, 
muchas gracias 
 

 
2.- CORRESPONDENCIA 

 
 
2.1.- CARTA SEÑOR RODRIGO MIRANDA ROJAS, RECLAMO AL 
DEPARTAMENTO DE ZOONOSIS. 
 

El concejal González:  yo conozco al vecino y hace mucho tiempo que 
está esperando para esterilizar a su mascota, y la última información que le dio 
zoonosis es que no podían porque no tenían vehículo. 

Don Alfredo Bruna : a mí me sorprende la carta porque nombra a joselyn y 
a mí, y el no ha tenido ninguna coordinación con nosotros personalmente, 
cuando la gente requiere nosotros vamos con los móviles nuestros y se hace el 
operativo en el lugar, voy a ver quién es la persona que le contesto, nosotros 
terminamos en diciembre con dos operativos importantes que fue con la junta 
de vecinos de Huechun y de Puangue, con unos insumos que nos había 
regalado una institución, por lo que me sorprende que diga que esta hace 4 
meses esperando 

El concejal González:  yo no tengo porque poner en duda las versionas de 
amas partes, pero yo informe en el concejo, que intente lo mismo y yo tome el 
teléfono y llame y me dijeron que no tenían vehículo, yo puse un colectivo y 
fueron a visitar tres familias 

Don Alfredo Bruna : ellos tienen vehículo pero por razones de los insumos 
que son bastante químicos no pueden trabajar con calor, pero ellos todas las 
mañanas tienen destinados un móvil 

El concejal González:  lo importante es que  se le pueda dar solución a los 
vecinos. 

La concejala Meza: lo que el pide es la esterilización de los animales que 
es distinto a lo que es zoonosis, ya que asiste a hacer fumigaciones, lo que el 
está pidiendo es cupo para sus animales  

Doña Joselyn Guevara : la carta tiene que ver con otra petición que no 
tiene que ver con zoonosis, sino que con el centro de esterilización, se realiza 
un trabajo organizado, primero quisiera contarles que el centro de esterilización 
durante el año pasado realizo más de 3500 atenciones solamente a 
propietarios de mascotas y eso lo multiplicamos ya que cada persona atiende 
dos o tres mascotas, tenemos una lista de espera de 300 personas , para 
esterilizar sus mascota, para eso hacemos operativos semanales donde 
llevamos a los perros de la calle los esterilizamos, a mi me gustaría aclara que 
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en el centro de esterilización solamente realiza esterilizaciones, atención de tve 
ya tratamiento de sarna, nada mas por el momento el centro de esterilización 
no es un clínica veterinaria, para que no se dé que puedan derivar atenciones 
que tienen que ver con veterinaria y el centro de esterilización no realiza. 

El concejal Henríquez:  ¿esto es gratuito?, yo propongo que se pueda 
autofinanciar y se pueda cobrar un porcentaje en la esterilización para así no 
tenga problemas la gente por las listas de esperas ya que muchas veces es por 
problemas de insumos  

Don José Guerra:  yo le puedo asegurar que la lista de espera no es por 
los insumos, es porque la cantidad de demanda que existe respecto a 
esterilización es enorme en comparación a la capacidad que tenemos, están 
trabajando a tiempo completo dos veterinarios que están esterilizando 

El concejal Henríquez:  yo creo que se puede autofinanciar, y asi contratar 
otro veterinario 

Doña Joselyn Guevara : nunca ha sido por falta de veterinarios, lar azon 
es la alta demanda, en Melipilla hemos sacado un precedente con respecto a la 
atención y a la tenencia responsable de mascotas y eso es algo que antes no 
existía y hoy los vecinos de Melipilla lo sienten como un derecho, el gran 
problema es la alta demanda, nosotros tenemos como objetivo hacer un censo 
y saber cuántos son los perros que cada uno tiene en su casa y saber cuántos 
son los perros que están en la calle para poder determinar a fin de año cuantas 
hemos bajado la población canina en Melipilla. 

El concejal Henríquez:  yo creo que se puede contratar a más personas y 
hacer más eficiente el trabajo 

El Presidente  del Concejo: revisemos el tema, no es una opción para 
descargar 

El concejal Mallea : a raíz de este caso y que no es la primera vez que yo 
escucho esto, yo quiero proponer que pueda haber una exposición de este 
programa o plan  en una sola reunión por el encargado o los responsables para 
saber cómo opera esto, yo quiero proponer que acordemos que nos vengan a 
exponer este plan en una reunión de marzo y que podamos ver todas estas 
cosas, de tal manera que cuando opinemos lo hagamos sabiendo del tema, yo 
creo que la municipalidad ha avanzado en esto, pero debiéramos tener formas 
de convenios ya que vino una representante y dijo que pagaba 20 mil, alomejor 
si hiciéramos un convenio sería más eficaz  

Doña Joselyn Guevara:  nosotros ya hemos avanzado en esto y hoy 
tuvimos la primera reunión  con una persona que tiene que ver con el mundo 
de los animales y en el mes de marzo vamos a crear una especie de concejo 
animal, donde vamos a unar criterios y vamos a trabajar de manera 
mancomunada con las organizaciones  de animales y las personas 
individuales, los dejo invitados a esa instancia para que podamos trabajar todos 
en conjunto, esa primera reunión va a tener lugar después de la primera 
quincena de marzo, yo les voy a estar informando respecto al presente. 

El Presidente  del Concejo: es una buena instancia lo que nos están 
proponiendo y tendríamos que ver cuando podemos realizar la reunión 

El concejal Mallea:  puede ser el segundo lunes de marzo, podemos 
hacerlo en una reunión extraordinaria  

Don Carlo Gutiérrez:  entonces para la tercera semana de marzo a las 
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El señor Carlo Gutiérrez : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 

El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del Concejo 
don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, Javier 
Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la concejala Carla Meza, 
incorporar a la tabla del concejo de la tercera semana de marzo, una 
exposición de zoonosis. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0057.- 
 
 
2.2.- CARTA SEÑOR MARIO FIGUEROA REVECO, SOLICITA SE I NSTALAR 
EL ESTACIONAMIENTO PARA PERSONAS CON DISCAPACIDAD E N 
CALLE MANZO. 
 

Don  Mario Figueroa : también estaba viendo el tema de recarga de 
celulares  

Don Carlo Gutiérrez : para trabajar con promotoras de recargas de 
celulares 

Don José Guerra : ese tema no lo ve el concejo, hay que ver una 
entrevista con la gente de rentas y patentes. 

Don Mario Figueroa : el alcalde me mando a hablar con las personas de 
rentas y patentes y lo que me dijeron era que el concejo tenía que aprobar la 
patente, me lo dijo la encargada de rentas y patentes 

Don José Guerra:  yo entiendo que este tema lo podemos resolver 
directamente, yo le pido si puedo juntarme con usted y tener una reunión con la 
gente, yo le sugiero que pueda venir y conversar  
 
 
2.3.- CARTA ORGANIZACIÓN PARA PERSONAS CON DISCAPAC IDAD 
“UNA ESPERANZA Y UN SOLO CORAZON”, PETICIONES VARIA S. 
 

Don Carlo Gutiérrez : estas son varias peticiones y algunas fueron 
abordadas en el concejo pasado, entre las cuales se encuentra la entrada del 
banco estado, incorporación de personas con discapacidad a trabajos, respetar 
el estacionamiento de los discapacitados, arreglar subidas y veredas entre 
otras 

El concejal Henríquez : lo vimos en el concejo del lunes pero acá sale una 
que yo creo que los podemos ayudar y es respecto a que los discapacitados 
puedan trabajar y yo creo que lo pueden hacer en los supermercados, o se 
podría apadrinar y esto no lo vimos el lunes 

El Presidente  del Concejo: esto podría verlo la oficina de discapacidad 
conjuntamente con la omil que se reunieran para la incorporación laboral 
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El concejal Henríquez:  aquí el municipio ha dado el ejemplo al integrar 
personas con discapacidad y eso lo podríamos hacer como referente para las 
demás empresas  

El concejal González : estoy de acuerdo con lo que plantea el concejal y 
yo creo que hay que profundizar lo que se ha hecho, el trabajo de acercamiento 
que ha tenido el municipio dándole espacio a personas con discapacidad y creo 
que debiéramos sacar un acuerdo de concejo y mandar una carta para que el 
alcalde le solicite al comercio que tenga a bien considerar la participación de 
gente con discapacidades distintas  

El concejal Pérez:  el tema es complicado porque si nos ponemos a 
pensar  que no admitan a personas con discapacidad en algún tipo de 
comercio, estaríamos  incumpliendo la ley de discriminación 

El concejal Mallea:  no hay ninguna cosa mejor que se practique con el 
propio ejemplo, si la municipalidad tiene la posibilidad de contratar algunas 
personas con discapacidad está bien, pero también se puede hacer una 
intermediación con las empresas, el otro día decíamos que la municipalidad 
tendrá que representar a todas las personas con discapacidad, esta la señora 
Rosa Guzmán que conozco bien el caso de ella y me siento amigo de su 
familia, ella ha sido discriminada incluso por la locomoción colectiva, nosotros 
tenemos que apoyar a estas personas para que sientan que tienen un apoyo, 
hay una ley que favorece a las personas con discapacidad 

El concejal Ramírez:  yo quisiera plantear mi preocupación por el 
seguimiento que se le hace a estas solicitudes que son demandas ciudadanas, 
me preocupa ya que son cartas que ya habían enviado antes, me gustaría que 
se hiciera un seguimiento a este tipo de demandas que se incorporara a las 
comisiones que se van a formar, ver el tiempo que demoramos en responder a 
la ciudadanía que no pasemos a solo un lindo discurso, y me gustaría que 
pudiéramos incorporar una comisión fiscalizadora para integrar estos 
documentos 

La concejala Meza: la municipalidad desde  hace un tiempo viene con lo 
que son la ferias laborales, donde se ha invitado a participar a empresas 
particulares yo creo que sería importante delegar esa función al encargado de 
fomento productivo, en la invitación poder incorporar también alguna invitación 
especial que pueda acoger a las personas con discapacidad 

El Presidente del Concejo: hay una propuesta clara que es que el alcalde 
se coordine con las empresas, yo creo que hay servicios públicos que también 
tienen que entrar en esta tarea 

Don José Guerra : yo converse este tema con el alcalde, yo estoy en 
coordinación con una asistente social encargada de discapacidad acá la cual 
nos vamos a juntar, nosotros hemos hecho esfuerzos sobre el tema de trabajar 
acá en Melipilla, hemos estado postulando a proyectos los cuales nos han 
aprobado, tenemos un bus que lleva niños a la teletón, nosotros en los últimos 
años hemos contratado personas con capacidades distintas, yo si lo pidieran 
estoy en condiciones de hacerles un informe si ustedes lo piden de los avances 
que hemos hecho, me gustaría invitarlos a la mesa de trabajo que vamos a 
realizar. 
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3. – TABLA 
 
 
3.1.- MEMORANDUM Nº 81, SECPLA, ADJUDICACION LICITA CION 
PUBLICA “PRODUCCION, SONIDO E ILUMINACION DE LA COM UNA”. 
 

Don Carlo Gutiérrez : este dice relación a adjudicación a licitación para la 
comuna. 

Don Juan González:  esta es para los eventos que se realizan en la plaza. 
Don José Guerra:  si para eso son. 

 
3.2.- MEMORANDUM Nº 84, SECPLA, ADJUDICACION LICITA CION 
PUBLICA “INSTALACION DE PUNTO DE RED COMPUTACIONAL 
PROCESO PERMISOS DE CIRCULACION AÑO 2013”. 
 

Don Carlo Gutiérrez : estas tienen por objeto  es dar cumplimiento a la ley 
orgánica de municipalidades la obligación de informar.  
 
3.3.-MEMORANDUM Nº 85, SECPLA, “ARRIENDO DE EQUIPAM IENTO 
COMPUTACIONAL PROCESO PERMISOS DE CIRCULACION AÑO 2 013”. 
 

Don Carlo Gutiérrez:  esto es para conocimiento  
 

 
3.4.- ORD Nº 103, JURIDICO, RESPONDE A SOLICITUD DE L CLUB DE 
MOTOQUEROS LOS ZORROS DE MELIPILLA.  
 

Don Carlo Gutiérrez : revisados los antecedentes, se constato que el sitio 
se encuentra no habitado, se adjuntan fotografías del lugar, también dirección 
de obras envió planos donde se especifica el terreno, en cuanto a la factibilidad 
de entregar el terreno en comodato, el inmueble es de propiedad de la 
municipalidad de Melipilla, se encuentra actualmente entregada en comodato al 
cuerpo de bomberos, pero hay una carta de rechazo de la junta de vecinos la 
cual dice que se puede alterar la tranquilidad de los vecinos los que en su 
mayoría son adulto mayores 

Don José Guerra:  en un par de sesiones anteriores el club de  
motoqueros se presento y yo asumí el compromiso de ofrecer una alternativa 
para no entra en conflicto con la junta de vecinos, fuimos a ver un lugar que es 
una bodega al fondo en pardo que nosotros no estamos ocupando, el señor 
Oyanedel quedo de venir a hablar conmigo porque lo iba a conversar con los 
socios y no ha vuelto, lo que podemos hacer es esperar una respuesta  

Don Jorge León : yo represento al club de motoqueros los zorros de 
Melipilla, se visito el lugar, tuvimos algunas diferencias pero resumiendo si 
llegamos a un acuerdo que  
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3.5.- PRESENTACION, SECPLA,  CARTERA DE PROYECTOS. 
 

Don Mario Ulloa:  exponer cartera de proyectos, muestras cuales fueron 
los proyectos del año 2012-2013, y así también los proyectos a licita, proyectos 
con aprobación técnica, proyectos con observaciones, proyectos postulados o 
en proceso,  

El concejal Mallea : una pregunta respecto a los colegios, a mí me toco 
ver apoderados de la escuela de Huechun que andaban haciendo una colecta 
para reunir recurso para mejorarla, no aparece en el listado el arreglo de ese 
colegio, pero yo solicitaría que aportáramos a que todos tengan un proceso 
bastante digo 

Don Mario Ulloa : en la corporación existe un levantamiento de 
necesidades y podríamos ver con más detalle el tema 

El concejal Henríquez:  me gustaría que se viera también el tema de la 
escuela de Cholqui porque hace dos años que está entregando colaciones frías 
porque tiene problemas con el alcantarilladlo y por eso no pueden dar los 
almuerzos calientes  

Don Mario Ulloa : ahora en la subdere hay recursos para ver el tema del 
saneamiento y de energía, estos temas lo deberíamos ver a través de este, 
esta presentación se las enviare por Power point para que ustedes la tengan. 

El concejal González: en calle Ortuzar en uno de los paraderos nuevo, 
tienen la parte de la brecha muy salido y una vecina se tropezó y se quebró un 
brazo 

Don Mario Ulloa : vamos a inspeccionar ese tema 
El concejal Pérez:  en base a que tomaron la decisión de cambiar a pasto 

sintético del estadio municipal 
Don Mario Ulloa : es más útil ya que se le puede mayor uso 
Don José Guerra : con respecto al estadio nosotros nos reunimos con el 

presidente de deportes Melipilla y hay una oferta bastante interesante con una 
empresa de electricidad que es emelectric, en los cuales vamos a tener una 
reunión y vamos a buscar que nos ofrendan un sistema de mejoramiento de la 
parte eléctrica del estadio 

El Presidente  del Concejo: a mí me gustaría que pudiéramos ver el 
diseño de esto antes y tenemos que dejar el sentimentalismo de lado,  

Don Mario Ulloa : también se tiene que ver el tema de las calles que se v 
a poner vereda, hay temas que están pendientes de catastros, el tema del 
consultorio también lo podríamos ver  

El concejal Mallea:  yo quería decir que yo escuche al director del hospital 
que se va a construir un pre etapa pero como el director se fue me gustaría que 
se siguiera igual, respecto al cementerio sería bueno ver también el cierre del 
cementerio, el otro punto es el tema del vertedero y no lo vi acá, ese es un 
problema de todos, tendríamos que ver ese tema para que no quede olvidado 

El Presidente del Concejo: gracias por la presentación don Mario 
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CITACIÓN A COMISIÓN  
 
Don Carlo Gutiérrez:  también tenemos que ver el tema de la comisión  
El concejal Mallea : puede ser el viernes 
El Presidente  del Concejo: puede ser a la cuatro y media  
El señor Carlo Gutiérrez : ¿aprobado? 
El concejal Meza: aprobado 
El concejal González : aprobado 
El concejal Mallea : aprobado 
El concejal Ramírez:  aprobado 
El concejal Pérez: aprobado 
El concejal Henríquez : aprobado 
El Presidente  del Concejo: aprobado 
El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el presidente del 

Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, Ramón Mallea, 
Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la concejala Carla 
Meza, comisión a realizarse el día viernes 08 de febrero de 2013 a las 16:30 
horas en el salón José Miguel Carrera, para tratar tema de Reglamento interno 
de funcionamiento Concejo Municipal. 

APROBADO SEGÚN ACUERDO Nº0058.- 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
Se levanta la sesión a la 19:47 horas. 
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RESUMEN DE ACUERDOS:  
 
 

 
 ACUERDO Nº 057: El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros el 
presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, 
Ramón Mallea, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, incorporar a la tabla del concejo de la tercera semana de 
marzo, una exposición de zoonosis. 

(Página 8) 
 

ACUERDO Nº 058:  El Concejo aprueba por unanimidad de sus miembros 
el presidente del Concejo don Darío Jerez y los concejales Juan González, 
Ramón Mallea, Javier Ramírez, Fernando Pérez, Alexander Henríquez y la 
concejala Carla Meza, comisión a realizarse el día viernes 08 de febrero de 
2013 a las 16:30 horas en el salón José Miguel Carrera, para tratar tema de 
Reglamento interno de funcionamiento Concejo Municipal. 

(Página 12) 
 
 

 Doy fe, 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
                                                     

CARLO GUTIERREZ ARAVENA 
               SECRETARIO MUNICIPAL 

                                                                          SUBROGANTE 
 
 

Se adjunta CD con grabación completa de esta sesión. 


